

EL DÍA POLÍTICO

La baja de la peseta.—Reunión de la Banca española

La nota facilitada por el ministro de Hacienda dando cuenta de que después de conferenciar con el presidente del Consejo Superior Bancario, le ha interesado para que concurra a la Banca española, ha organizado la actualidad del instante algo insólito y quizás desconocido—insoluble—y quizás desconocido—problema de la peseta.

La reunión de estos sumos sacerdotes del templo de Mercurio tendrá por objeto la consulta de pareceres y formulación de conclusiones concretas respecto de las medidas que, a su juicio, deben adoptarse para remediar la situación anormal del día que—añade la nota—no puede asegurarse tener su fundamento racional en la situación económica y financiera del país.

Este no puede seguramente tener, expuesto por el ministro del ramo, indica bien a las claras la inseguridad de lo que se asegura, puesto que por una paradoja popular y corriente, «seguros» precisamente aquello de lo cual no nos atrevemos a hacernos totalmente responsables, cuando decimos: «se asegura que...», «seguramente lo será...», etc. Para que ese «seguramente» cubritivo se transforme en algo científicamente cierto, los representantes de los principales Bancos recomendarán el célebre caso de doctores en la Asamblea que celebrarán el próximo miércoles por la mañana.

El ministro de Hacienda y actual comisario regio de la Banca privada, D. Félix Suárez Inclán, ha hablado largamente con el Sr. Argüelles, estando de acuerdo con él en que no existe razón alguna que justifique esta desproporción en los cambios para que la libra esterlina se cotice, como el sábado pasado, a 4430, siendo así que la garantía del billete de Banco español es de un 60 por 100, mientras la del inglés no pasa de un 30 y pico por 100. Claro es que la balanza económica de Inglaterra, aparte de la comercial, es extremadamente favorable. Solamente los fletes representan una respetable cantidad. España, de los 14 millones de toneladas que figuran anualmente en su comercio exterior, 10 millones, por lo menos, los cambia bajo bandera extranjera. Eso sí, tenemos en nuestro favor la balanza comercial del primer trimestre de este año.

Si hemos de atenernos a la opinión del Sr. Suárez Inclán, estamos sin padeciendo las consecuencias de la intervención de los cambios, decretada por la Dictadura. El abrir créditos en el extranjero tiene ese inconveniente. Por otra parte, los créditos que el extranjero tiene abiertos en nuestros Bancos contribuyen en cualquier momento a aumentar esa depresión. Siendo Villaverde ministro de Hacienda en 1903, cuando aún arrastraba España las consecuencias del desastre colonial, llevó a las Cortes un proyecto encaminado a abrir créditos en el extranjero, y convencido por las razones que se expusieron en contra, lo retiró. De otro modo se hubiera producido entonces el caso de ahora.

El grave problema, que tal vez tenga también por base esas «causas fantasma» de propaganda alarmista en el extranjero, desconfianzas, interinidad del Gobierno, etcétera, no podrá resolverse exclusivamente en el Ministerio de Hacienda, sino también en el de Economía Nacional, puesto que es indudable que afecta a nuestra economía.

La invitación urgente congregada a veinticinco Bancos españoles. De los de Madrid estarán representados a más del Banco de España, el Banco Exterior, el Español de Crédito, el Central, el Hispano Americano, el Urquijo, el de Vizcaya y el de Bilbao. Entre los banqueros convocados están los señores marqués de Caba, Recaséns, Figueras, Garnica, Moreno, Cavañes y algunos banqueros catalanes, bilbaínos y de otras regiones. Y también el marqués de Cortina, que, como ex-ministro y potente financiero, debe saber mucho acerca de la peseta.

LOPE MATEO. Madrid, junio de 1930. (Prohibida la reproducción.)

Después de la visita del Presidente del Consejo

Peticiones del Sindicato Agrícola Católico. Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros. Excmo. Sr. El Sindicato Agrícola Católico de Lugo a V. E. acude con ocasión de su gran visita a esta ciudad y con los mayores respetos expone: Que los agricultores que representan como todos los de Galicia, están amenazados con la miseria. De un lado la creencia del dinero que en años anteriores enviaban nuestros emigrados de América, de otro lado el auxilio del Estado para la redención de los foros, el alza enorme de los impuestos y la creación de otros nuevos. Por si fuera poco Excmo. Sr., una reciente tormenta arrasó totalmente las cosechas de muchas aldeas de esta provincia.

En esta situación angustiosa, acudimos a V. E. con este escrito breve que no está para otra cosa nuestro ánimo en demanda de las medidas más urgentes para evitar la bancarrota total de nuestra economía.

Há aquí nuestras aspiraciones principales: 1.ª Que no se decreta la libre importación del maíz. 2.ª Que se desgraven las contribuciones rústica e urbana y que se supriman todos los impuestos creados durante los últimos años sobre la producción agropecuaria, directa e indirectamente. 3.ª Que se deponga el libramiento de un millón de pesetas a cargo del servicio del Crédito Agrícola y a favor de la Caja de Crédito Foral de Lugo, para que ésta facilite a los labradores el dinero necesario para la redención de foros. 4.ª Que se suprima la percepción de los derechos por reconocimiento de las vacas en periodo de gestación y por el reconocimiento de cerdos donde no haya mataderos en las debidas condiciones. 5.ª Y por último que se concilien las indemnizaciones correspondientes a los damnificados en sus cosechas por el pericloro.

En su virtud, a V. E. suplica se digne disponer lo preciso para que, con la máxima urgencia, tengan satisfacción nuestras legítimas aspiraciones.

Es gracia que no dudan alcanzarla de la rectitud y del reconocido patriotismo de V. E. Dios guarde a V. E. muchos años. Lugo, 29 de junio de 1930.—Por el Sindicato Agrícola de Lugo, José Tello.

Los que viajan

Después de haber pasado unos días en Lugo con motivo de la inauguración del Hospital de Santa María, salió ayer a las seis de la mañana en automóvil para Madrid, el ilustre doctor D. José González del Campo, con su hijo D. José. —Salió para La Coruña, en donde pasará una larga temporada, la distinguida señora D.ª María Fariñas, viuda de Velarde. —Para la playa de Miño, en donde se propone pasar la temporada de verano, salió ayer nuestro querido amigo D. Enrique Soler, con su familia. —Para su casa de La Lagoa, en Sada, salieron las señoras de Vázquez F. Pimentel. —Después de haber pasado unos días en Lugo al lado de sus tíos los señores de Pardo (D. José), regresó a Ferrol la distinguida señora doña Enriqueta Pérez Pardo, de Pool con sus hijos. —Se trasladó de su casa de Madrid a Colunga, en Asturias, el diputado provincial de Lugo, D. José Arias Lombardero, con su familia. —El maestro nacional de Taboada, D. Luis Tévar García, «salió para su casa de Los Dolores» (Alicante), con su familia. —Llegó de Lérida, el presidente de aquella Audiencia, D. Manuel Pedreira, buen amigo nuestro.

EL PROGRESO hace veinte años

3 de julio de 1910.—Circulan estos días rumores en Villagarzia y en Pontvedra, de que en breve vendrá a Galicia el Rey D. Alfonso XIII con el principal objeto de pasar unos días en el balneario de Mondariz.

—Fue nombrado por el ministerio de Instrucción pública, vocal de la Junta provincial de Lugo, en concepto de delegado diocesano, D. Aurelio García Sabugo, deán de esta Catedral.

—Ayer por la mañana se celebró en la capilla del Palacio Episcopal la profesión religiosa de la Sierva de Jesús Sor María Digna, siendo apadrinada por la señorita Josefa Osorio y Pita da Veiga.

—Concense algunos detalles de los presupuestos para el corriente ejercicio. En ellos figura un superávit de 81.933.846 pesetas.

—Entre los proyectos del ministro de Hacienda Sr. Cobián, figura uno creando los Haciendas municipales. Estas funcionarán con relativa independencia, dentro de sus fines. A este objeto se le concede parte de la renta que corresponde al Estado. Autorízaseles para imponer tributos sobre inquilinatos y solares, y crear una patente especial para la venta de vinos.

—Muy pronto será un hecho el tratado comercial entre Cuba y España. El Gobierno cubano está interesadísimo en que este tratado se lleve a efecto lo más pronto posible.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Muy pronto se celebró la anunciada reunión de los elementos bancarios, para tratar de la baja de la peseta

(POR TELEFONO)

Próximas disposiciones de Instrucción Pública.—Firma de Gracia y Justicia.—«La Nación» afirma que por ahora no habrá más Gobierno que el que preside Berenguer.—Los conflictos sociales

Madrid 2-22-30 España tiene 2.400 millones oro para responder de la circulación fiduciaria, cantidad que supera a las de todas las Bancas del mundo, excepto la norteamericana.

A la reunión no asistió el señor Ventosa, pero ha enviado un informe exponiendo su opinión de que el Gobierno necesita el asesoramiento del Parlamento.

Los banqueros muestran unanimidad en reconocer la necesidad de restablecer el orden en el país y coinciden en que en las Aduanas debe cobrarse en oro, restringiendo también de moneda extranjera.

Reacción en la Bolsa Las sesiones de Bolsa de hoy, fueron más favorables para la peseta, a consecuencia de los acuerdos adoptados ayer por el Consejo de ministros, con respecto a la cuestión económica.

Propagandas huelguísticas que no surten efecto Esta mañana circularon por Madrid hojas clandestinas, invitando a los obreros a declarar la huelga general.

Sin embargo, tales propagandas no surtieron efecto, pues todos los obreros trabajaron normalmente.

En Rentería y Pasajes De San Sebastián participan que casi todos los obreros de Rentería y Pasajes abandonaron hoy el trabajo, después de recibir la visita de unos individuos que recorrieron los talleres, excitando a la huelga.

También circularon hojas clandestinas en tal sentido. El tranvía de la línea Pasajes-Herrera, hubo de paralizar el servicio a causa de la actitud de los huelguistas, pero más tarde reanudó la circulación, custodiado por fuerzas.

El gobernador civil ha celebrado diversas conferencias encaminadas a resolver el conflicto.

En Sevilla Despachos recibidos de Sevilla, dan cuenta de que el juez especial que instruye sumario con motivo de la última huelga general, ha confirmado que dictó dieciocho autos de procesamiento por tenencia de armas y actos de coacción.

Insistió el juez en afirmar que el conflicto pasado tenía carácter comunista.

Acuerdo ilegal de un Municipio de la dictadura Cuenca.—El Ayuntamiento de esta ciudad, en su última sesión, acordó declarar ilegal el contrato de un empréstito de 278.000 pesetas, concertado por el Municipio de la dictadura.

Cartas y retratos del Rey Dicen de Barcelona, que el capitán general de Cataluña Infante don Carlos, ha entregado cartas de felicitación y retratos del Monarca, a un capitán, dos suboficiales y doce sargentos, que durante la permanencia de la Real familia en Pedralbes, prestaron la guardia exterior en la regia morada.

Deportación de un súbdito italiano Otras noticias recibidas de Barcelona dicen que ha llegado a aquella capital, procedente de Madrid, un súbdito italiano apellidado Victorio.

Este será expulsado de España, por no acreditar debidamente su personalidad. Créese que se trata de un peligroso antifascista.

Sastrería Ismael Uniformes cívico-militares y trajes de paño. Se trasladó a Reinz 8, 1.º El Teléfono de EL PROGRESO es el 55

Un ciego artista

Desde ayer se encuentra en Lugo, José de la Vega Campos, natural de Málaga, quien en la campaña de Cuba se quedó sin vista.

Es un gran artista. Músico y literato. Viaja con una niña hija suya, de doce años de edad.

José de la Vega, que se halla en precaria situación, se propone estos días recorrer las calles de Lugo, dando conciertos.

Espera el Ayuntamiento que para ello le conceda el correspondiente permiso.

En las Saleras

La novena del Corazón de Jesús Con extraordinario esplendor se viene estos días celebrando en la capilla de las Saleras, la novena en honor al Santísimo Corazón de Jesús.

Los sermones que todos los días pronuncia el R. P. Pablo Pardo, J. suita de la Residencia de Vigo, son admirables, llamando justamente la atención del auditorio.

Ayer, con motivo de la festividad de la Visitación de la Santísima Virgen, se celebraron misa de comunión a las siete de la mañana, y solemnemente a las once, quedando el Santísimo expuesto hasta los cultos de la tarde.

Contribuye grandemente al esplendor de estos cultos, la delicada labor de los elementos de la capilla de voces de la Basílica, que tienen a su cargo la parte musical.

DEL HOSPITAL

Nuevos médicos Tomaron posesión de sus cargos los nuevos médicos del Hospital de Santa María, Sres. García Acebal y Vázquez F. Pimentel (D. Luis).

Dichos señores se encargaron de las guardias de este benéfico establecimiento.

Crónica judicial

Tentativa de homicidio Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por tentativa de homicidio, seguida en el juzgado de Mondoiñedo.

Sostuvo la acusación el fiscal jefe Sr. Pérez, pidiendo para uno de los procesados dos años de prisión y para el otro un año.

Defendió el letrado Sr. Prieto Rivera, interesando la absolución de sus patrocinados. La causa quedó concluida para sentencia.

En la territorial Ante la Sala ordinaria de lo civil de la Audiencia territorial, se celebró ayer la vista de un pleito procedente del juzgado de Fonsagrada, propuesto por doña Rosario Gómez Asenjo con doña Concepción Rancano, sobre redención de renta foral.

De Transportes

Nombramiento Ha sido nombrado vocal de la Junta provincial de Transportes, en representación de la Asociación del Automóvil Industrial de esta provincia, nuestro estimado amigo don Victorio Castro Ves. Enhorabuena.

DE LA ALCALDIA

En la misma se ha recibido el siguiente telegrama: «Ministro Trabajo a alcalde Lugo. Agradecidísimo por todas sus atenciones inolvidables le reitero testimonio admiración y afecto extendiendo a Corporación municipal y a la ciudad toda.—Guadalupe».

Viaje de revista

En el exprés ascendente de ayer llegó procedente de Ferrol en viaje de revista, el comandante del Cuerpo de Seguridad con destino en Madrid, D. José del Castillo López.

Ayer mismo revisó dicho jefe las fuerzas de esta capital, hallándolas en excelente estado, por lo que felicitó al suboficial jefe de las mismas, Sr. Saavedra.

Gente que estudia

Con buenas calificaciones terminaron sus estudios de bachillerato en el Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta capital el joven don Gonzalo Paz López. Que sea enhorabuena.

MISAS NUEVAS

En la iglesia parroquial de Santa María de la Régua (Monforte) celebró su primera misa, el nuevo presbítero D. José Somoza Rodríguez, asistido del canciller del obispado D. Francisco Vázquez Saco, como diácono y del Padre Jerónimo, superior de la Residencia de Beneditinos de aquella ciudad, como subdiácono.

Dr. López Pardo

PIEL, SIFILIS Y VENEREAS Avenida de Moret, 16-1.º-LUGO

Círculo de las Artes

AVISO Se pone en conocimiento de los Sres. Obligacionistas de esta Sociedad, que el pago de interés correspondientes al vencimiento primero del actual se efectuará en la Secretaría: durante los días 15, 16 y 17 del corriente de cuatro a seis de la tarde. Lugo, 1.º de Julio de 1930.

Lea V. EL PROGRESO

En realidad, la señora Montoya no tiene nada que ver con el teatro español, ni le hace falta el teatro español. Durante el tiempo que ha permanecido en la calle de Alcalá solo «hizo» dos obras nacionales: «La Malquerida» y «Todo un hombre». Decidióse a hacer la primera porque «Don Jacinto» había tomado la costumbre de ir a jugar al ajedrez a uno de los recovecos del escena-

Crónica de Nueva-York

Se prohíbe la entrada Tal debiera colocarse en el límite de las aguas norteamericanas, y de esta forma se podrían evitar las continuas molestias que se causan a los que desean visitar este privilegiado país. Pero ni ellos colocan definitivamente el cartel, ni mucho menos las gentes nos abstienen de intentar la entrada. Y es que precisamente uno de los mayores atractivos, está en la serie de dificultades que se ponen, y que colocan al que logra vencerlas en un plano de ser privilegiado, que siempre agrada. Llegará un momento en que los periodistas de Europa dedicarán gran espacio a describir la portentosa hazaña del hombre que cesando entrar en Nueva York soporte todos los trámites que hay que realizar—y que se aumentan de día en día—sin una queja, sonriente, y al llegar el feliz momento de su entrada, al pisar el suelo norteamericano, libre de toda investigación, cruzó las grandes vías, sonriente, y tuvo palabras de entusiasmo para las maravillas que ante su vista se desvolvían. Porque hoy el viajero que llega a esta ciudad, siente un hondo rencor, que no se disipa hasta pasadas algunas horas de estancia.

Pánico financiero Nuevamente ha surgido el pánico en la Bolsa de Nueva York, y la rápida baja de los distintos valores ha repercutido en los grandes palacios de la Quinta Avenida. No es que estos palacios hayan sufrido en su base un desmoronamiento. El río de oro escapado ha sido caudaloso, pero no tanto que mine estos sólidos cimientos de los palacios, o por mejor decir, de los felices poseedores de los palacios.

Hay que decir, en favor de estos financieros, que el pánico es momentáneo, y que inmediatamente se reacciona y surge el optimismo, que les hace pensar en que es fácil lograr un rápido desquite. Sayo alguno que otro de los que comienzan sus aventuras bursátiles y poco aizadas, se deciden a retirarse apresuradamente, el «grueso» de las fuerzas financieras se preparan para un contra ataque. No hay que temer, pues, que el pánico iniciado repercuta en la economía nacional; son sólidos los puntales que la sostienen y no se logrará conoverla.

Las noches rojas Los electricistas montadores de los grandes anuncios luminosos, han logrado que el rojo sea el color preferido para las lámparas, y la ciudad aparece envuelta, apenas anochece, en esta danza luminosa de rayos rojos. Los edificios, las calles, las fisionomías de los transeúntes, toman el mismo color y es como si una inmensa ola de sangre envolviese la ciudad y a sus habitantes, para señalarlos trágicamente.

Miles de estas luces al apagarse y encenderse simultáneamente semejan la forma de escapar por una herida del cuerpo humano, la sangre de las venas. Es como si multitud de corazones estuvieran entregando el tesoro de sus vidas para venir por un momento con su llamativa cooperación a la inmensa ciudad, en su marcha continua, rítmica, o ganizada, etc.

SABINO DE MADARIAGA. Nueva York, junio de 1930. (Prohibida la reproducción.)

Los mil y un días

Lo cortés y lo valiente

Afortunadamente ya toca a su fin la temporada de teatro extranjero en la que la generosidad de los unos y de los otros descubrió en la señora Montoya cualidades de actriz extraordinaria. Ahora, ya puede decirse la verdad. Pues bien, vamos a decirlo. Es ésta: La señora Montoya no es mejor ni peor que una actriz nacional de posibilidades medianas, o de término medio. Con lo que quiere decirse que no resistirá a con las primeras figuras de nuestro teatro una comparación meritada.

Lo que le sucede a la señora Montoya es lo mismo que le sucede a Vilches, que en realidad es un cómico tan poco español como los americanos, y desde luego con los de última calidad. Que puede darse el gusto de no hacer más cosas buenas que las que cree que pueden servirle para su lucimiento personal. Y así como Vilches especializó «El amigo Thady», que es una comedia para aficionados, y que por eso mismo la representan de modo brillante todos los cómicos que se determinan a ello, la señora Montoya representó en su beneficio «Zaza», comedia que hacen bien todas las actrices, aficionadas a desmoronar los pueblos con las perversidades de la literatura escandalosa. Y esto es todo.

En realidad, la señora Montoya no tiene nada que ver con el teatro español, ni le hace falta el teatro español. Durante el tiempo que ha permanecido en la calle de Alcalá solo «hizo» dos obras nacionales: «La Malquerida» y «Todo un hombre». Decidióse a hacer la primera porque «Don Jacinto» había tomado la costumbre de ir a jugar al ajedrez a uno de los recovecos del escena-

Un ciego artista

Desde ayer se encuentra en Lugo, José de la Vega Campos, natural de Málaga, quien en la campaña de Cuba se quedó sin vista.

Es un gran artista. Músico y literato. Viaja con una niña hija suya, de doce años de edad.

José de la Vega, que se halla en precaria situación, se propone estos días recorrer las calles de Lugo, dando conciertos.

Espera el Ayuntamiento que para ello le conceda el correspondiente permiso.

En las Saleras

La novena del Corazón de Jesús Con extraordinario esplendor se viene estos días celebrando en la capilla de las Saleras, la novena en honor al Santísimo Corazón de Jesús.

Los sermones que todos los días pronuncia el R. P. Pablo Pardo, J. suita de la Residencia de Vigo, son admirables, llamando justamente la atención del auditorio.

Ayer, con motivo de la festividad de la Visitación de la Santísima Virgen, se celebraron misa de comunión a las siete de la mañana, y solemnemente a las once, quedando el Santísimo expuesto hasta los cultos de la tarde.

Contribuye grandemente al esplendor de estos cultos, la delicada labor de los elementos de la capilla de voces de la Basílica, que tienen a su cargo la parte musical.

DEL HOSPITAL

Nuevos médicos Tomaron posesión de sus cargos los nuevos médicos del Hospital de Santa María, Sres. García Acebal y Vázquez F. Pimentel (D. Luis).

Dichos señores se encargaron de las guardias de este benéfico establecimiento.

Crónica judicial

Tentativa de homicidio Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por tentativa de homicidio, seguida en el juzgado de Mondoiñedo.

Sostuvo la acusación el fiscal jefe Sr. Pérez, pidiendo para uno de los procesados dos años de prisión y para el otro un año.

Defendió el letrado Sr. Prieto Rivera, interesando la absolución de sus patrocinados. La causa quedó concluida para sentencia.

En la territorial Ante la Sala ordinaria de lo civil de la Audiencia territorial, se celebró ayer la vista de un pleito procedente del juzgado de Fonsagrada, propuesto por doña Rosario Gómez Asenjo con doña Concepción Rancano, sobre redención de renta foral.

De Transportes

Nombramiento Ha sido nombrado vocal de la Junta provincial de Transportes, en representación de la Asociación del Automóvil Industrial de esta provincia, nuestro estimado amigo don Victorio Castro Ves. Enhorabuena.

DE LA ALCALDIA

En la misma se ha recibido el siguiente telegrama: «Ministro Trabajo a alcalde Lugo. Agradecidísimo por todas sus atenciones inolvidables le reitero testimonio admiración y afecto extendiendo a Corporación municipal y a la ciudad toda.—Guadalupe».

Viaje de revista

En el exprés ascendente de ayer llegó procedente de Ferrol en viaje de revista, el comandante del Cuerpo de Seguridad con destino en Madrid, D. José del Castillo López.

Ayer mismo revisó dicho jefe las fuerzas de esta capital, hallándolas en excelente estado, por lo que felicitó al suboficial jefe de las mismas, Sr. Saavedra.

Gente que estudia

Con buenas calificaciones terminaron sus estudios de bachillerato en el Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta capital el joven don Gonzalo Paz López. Que sea enhorabuena.

MISAS NUEVAS

En la iglesia parroquial de Santa María de la Régua (Monforte) celebró su primera misa, el nuevo presbítero D. José Somoza Rodríguez, asistido del canciller del obispado D. Francisco Vázquez Saco, como diácono y del Padre Jerónimo, superior de la Residencia de Beneditinos de aquella ciudad, como subdiácono.

Dr. López Pardo

PIEL, SIFILIS Y VENEREAS Avenida de Moret, 16-1.º-LUGO

Círculo de las Artes

AVISO Se pone en conocimiento de los Sres. Obligacionistas de esta Sociedad, que el pago de interés correspondientes al vencimiento primero del actual se efectuará en la Secretaría: durante los días 15, 16 y 17 del corriente de cuatro a seis de la tarde. Lugo, 1.º de Julio de 1930.

Lea V. EL PROGRESO

En realidad, la señora Montoya no tiene nada que ver con el teatro español, ni le hace falta el teatro español. Durante el tiempo que ha permanecido en la calle de Alcalá solo «hizo» dos obras nacionales: «La Malquerida» y «Todo un hombre». Decidióse a hacer la primera porque «Don Jacinto» había tomado la costumbre de ir a jugar al ajedrez a uno de los recovecos del escena-

Un ciego artista

Desde ayer se encuentra en Lugo, José de la Vega Campos, natural de Málaga, quien en la campaña de Cuba se quedó sin vista.

Es un gran artista. Músico y literato. Viaja con una niña hija suya, de doce años de edad.

José de la Vega, que se halla en precaria situación, se propone estos días recorrer las calles de Lugo, dando conciertos.

Espera el Ayuntamiento que para ello le conceda el correspondiente permiso.

En las Saleras

La novena del Corazón de Jesús Con extraordinario esplendor se viene estos días celebrando en la capilla de las Saleras, la novena en honor al Santísimo Corazón de Jesús.

Los sermones que todos los días pronuncia el R. P. Pablo Pardo, J. suita de la Residencia de Vigo, son admirables, llamando justamente la atención del auditorio.

Ayer, con motivo de la festividad de la Visitación de la Santísima Virgen, se celebraron misa de comunión a las siete de la mañana, y solemnemente a las once, quedando el Santísimo expuesto hasta los cultos de la tarde.

Contribuye grandemente al esplendor de estos cultos, la delicada labor de los elementos de la capilla de voces de la Basílica, que tienen a su cargo la parte musical.

DEL HOSPITAL

Nuevos médicos Tomaron posesión de sus cargos los nuevos médicos del Hospital de Santa María, Sres. García Acebal y Vázquez F. Pimentel (D. Luis).

Dichos señores se encargaron de las guardias de este benéfico establecimiento.

Crónica judicial

Tentativa de homicidio Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por tentativa de homicidio, seguida en el juzgado de Mondoiñedo.

Sostuvo la acusación el fiscal jefe Sr. Pérez, pidiendo para uno de los procesados dos años de prisión y para el otro un año.

Defendió el letrado Sr. Prieto Rivera, interesando la absolución de sus patrocinados. La causa quedó concluida para sentencia.

En la territorial Ante la Sala ordinaria de lo civil de la Audiencia territorial, se celebró ayer la vista de un pleito procedente del juzgado de Fonsagrada, propuesto por doña Rosario Gómez Asenjo con doña Concepción Rancano, sobre redención de renta foral.

De Transportes

Nombramiento Ha sido nombrado vocal de la Junta provincial de Transportes, en representación de la Asociación del Automóvil Industrial de esta provincia, nuestro estimado amigo don Victorio Castro Ves. Enhorabuena.

DE LA ALCALDIA

En la misma se ha recibido el siguiente telegrama: «Ministro Trabajo a alcalde Lugo. Agradecidísimo por todas sus atenciones inolvidables le reitero testimonio admiración y afecto extendiendo a Corporación municipal y a la ciudad toda.—Guadalupe».

Viaje de revista

En el exprés ascendente de ayer llegó procedente de Ferrol en viaje de revista, el comandante del Cuerpo de Seguridad con destino en Madrid, D. José del Castillo López.

Ayer mismo revisó dicho jefe las fuerzas de esta capital, hallándolas en excelente estado, por lo que felicitó al suboficial jefe de las mismas, Sr. Saavedra.

Gente que estudia

Teatro Circulo de las Artes

HOY JUEVES
Ultimas exhibiciones del grandioso film
BAÑOS DE SOL
por DUANE THOMPSON y SALLY DAVES
BUTACA 0'50
A LAS 4 FUNCION INFANTIL — BUTACA 0'25
MAÑANA VIERNES — Sensacional debut de la agrupación
MENGD-MESTRES
4 S. NORITAS 4 CABALLEROS
Bailes, conjuntos, canciones y divertidísimos intermedios a cargo del célebre humorista RA FLES

Gran Café-Bar Mercantil

PALACIO DE SANTO DOMINGO
Grandioso acontecimiento musical
DE LA
AFAMADA ORQUESTINA
"HAPPY BOYS"
Compuesta de 6 profesores
TRES CONCIERTOS DIARIOS
Conciertos: de 2 y media a 4, de 7 a 9 y de 10 a 12
JUEVES y DOMINGOS, conciertos de moda dedicados a las señoras y señoritas de esta población y en cuyo obsequio sorteará la empresa de este acreditado Café, importantes regalos.

El paseo de hoy La Cooperativa de Casas Baratas de Galicia

Programa de las obras que ejecutará hoy en el Parque, de siete a nueve de la tarde, la banda municipal.
«La Cruz Laureada», pasodoble. Moreno.
«P. vana», capricho.—Albéniz
«La Calesera», fantasía.—Alonso
«La Meiga», minué.—Guridi
«El niño de la Palma», charles. Rosillo

NECROLOGIA

En las primeras horas de la madrugada de ayer, falleció en su casa de Rábade la señora D.ª Celestina Buján Castro de Pena, dama que por sus exquisitas cualidades gozaba en aquella villa de numerosas amistades, entre las que su fallecimiento produjo hondo pesar.

Reciban su viudo, nuestro apreciable amigo el farmacéutico de Rábade, D. Angel Pena y sus familiares, la expresión más sincera de nuestra condolencia, deseándoles la resignación necesaria para soportar la pena que tan justo dolor les produce.

También dejó de existir en su casa de la Chana, el señor D. Antonio Corbalán Vieito.

Ayer a las doce de la mañana se celebró en el templo parroquial de Santiago, solemne funeral de entierro por su eterno descanso.

Lo mismo este acto que el de la conducción del cadáver al cementerio, que se verificó a las seis y media de la tarde, se vieron concurrir numerosos, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

DE OPOSICIONES

En reñidas oposiciones celebradas en Madrid, para auxiliares de la Universidad Central, ha obtenido plaza nuestro estimado amigo, el joven don Salvador Velayos Hermedia.

Con tal motivo, ha sido obsequiado por sus amigos con una cena en dicha capital.
Reciba nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a su padre don Salvador Velayos, director del Instituto de esta ciudad.

INFORMACION GENERAL

Diversas noticias de interés

(POR TELÉFONO)
Del homenaje a Castro Gil.—Trágica batalla campal.—Un estafador gravemente herido.—Fallecen dos de los heridos en la explosión de Ciudad Rodrigo.—La dictadura militar ha sido muy bien acogida en Bolivia.—Otras informaciones de España y del extranjero

Madrid y provincias

Madrid, 2-23'15.
Del homenaje a Castro Gil

En extremo brillante resultó el banquete de homenaje celebrado ayer en el Café Nacional, de esta Corte, en honor del ilustre aguafuista lucense Manolo Castro Gil.

Concurrieron al ágape, que fue organizado por el Fomento de las Artes, más de doscientos comensales.

El presidente de esta entidad ofreció el agasajo a Castro Gil, ensalzando su elevada personalidad artística.

También pronunciaron elocuentes discursos de encomio para el homenajeado, el presidente del Lar Gallego D. Antonio Masada Bouso y el significado criminalista D. Gerardo Doval.

Castro Gil dió las gracias en breves y emocionadas palabras. Entre los concurrentes al banquete figuraban destacadas personalidades del Arte, de la Literatura, de la política y del periodismo.

Entre las adhesiones recibidas, que fueron numerosísimas figuraban las del presidente de la Real Academia Gallega, Diputaciones de Galicia, alcaldes de Lugo, Coruña, Ferrol, Monforte y Pontevedra, Asociación de la Prensa de Lugo, Círculo de las Artes, Casino y otras sociedades y entidades lucenses; y las de los particulares señores Montenegro, Gayoso, Pérez de Guerra y Ramos Pérez, de Lugo; Berger, Polo Benito, Portela Valiáres, Tenreiro, Sotomayor, Moreno Carbonero, Rodríguez de Viguera, Alvarez (D. Basilio) y otras muchas cuya lista sería interminable.

Trágica batalla campal
En la Ribera de Curtidores, se libró una verdadera batalla campal entre los componentes de dos fami-

lino en el mencionado departamento ministerial, vestido de sacerdote, y acompañado de un hermano suyo llamado Carlos.

Parace que manifestó Villaplana, al ser interrogado en Lorena del Campo, que era abogado de un sujeto que sufría condena y que había ido a Lorena del Campo para reclamar a Inocencio Sánchez, su agresor, unos miles de pesetas que le adeudaba.

Cuando le hacía la reclamación, le cuando Inocencio le agredió con la hoz.

Inocencio Sánchez fué detenido y declaró que en este suceso hay una gran parte de materia peluculesca.

Es Inocencio un labrador y propietario acomodado, según parece, y tenía negocios con Villaplana, quien ahora intenta estafarle.

Carlos Villaplana, hermano del estafador herido, fué también detenido, pero quedó en libertad después de prestar declaración.

Villaplana se encuentra en gravísimo estado.
La línea aérea Madrid-Biarritz
Esta tarde llegó al Aeródromo de Getafe, donde aterrizó felizmente, un avión que inaugura la línea aérea entre Madrid y Biarritz.

De una trágica explosión.—Fallecen dos heridos
Salamanca.—Han fallecido hoy en el Hospital, los soldados Sotero Díaz y Carolino Hernández, que resultaron gravemente heridos a consecuencia de la explosión de un granada, suceso acaecido ayer en Ciudad Rodrigo, durante unos ejercicios de tiro que efectuaba el batallón de Cazadores de Antequera.

Parace que estando maniobrando una Compañía, el capitán señor Alcázar mandó preparar los fusiles, disparando él algunos, para enseñar el manejo a los soldados.

Entonces, fué cuando surgió la explosión de la granada, que tan trágicas consecuencias tuvo.

Malhechores detenidos
Barcelona.—Han sido detenidos por la Policía cuatro individuos que se dedicaban a romper las bombillas de la Exposición, cortando además los hilos telefónicos.

Los detenidos ingresaron en la cárcel.

Los amores ilícitos.—Resultan heridos los supuestos amantes
Almería.—Ocurrió en esta ciudad un sangriento suceso que causó profunda impresión.

Un individuo llamado Juan Barón, obrero que trabajaba en las minas de Gerón, al llegar a su domicilio se encontró con otro obrero llamado Mariano Jiménez, que estaba conversando con Isabel Martínez, esposa de Juan.

Este, exacerbado, disparó contra su esposa y Mariano, hiriendo a ambos de gravedad.

Parace que Isabel y Mariano mantenían relaciones ilícitas, de las que el marido de aquella sospechaba.

El infante D. Alfonso
Almería.—Llegó a esta ciudad, el infante D. Alfonso, siendo recibido por numerosos jefes y oficiales de Aviación y significadas personalidades.

Una detención
Barcelona.—Esta madrugada, la Policía advirtió en una calle céntrica la presencia de un sujeto que le infundió sospecha.

Cuando intentaban abordarlo, el individuo en cuestión dióse a la fuga.

Los agentes le persiguieron, logrando darle alcance.

Se trata de un sujeto dedicado a la venta clandestina de estupefacientes.

DEL EXTRANJERO

Agentes y bandidos, a tiros
Chicago.—En una calle extrema de esta capital, hubo un violento tiroteo entre unos bandidos y los agentes de Policía.

A consecuencia del tiroteo, quedó muerto un transeunte, resultando heridos otros varios.

Hundimiento de un barco.—Perrece una familia
Belgrado.—Un barco-alcibe se hundió en el Danubio, pereciendo ahogado un marinero, su mujer y cuatro hijos que viajaban en el barco hundido.

El hundimiento surgió a causa de una explosión ocurrida a bordo.

La dictadura en Bolivia
La Paz.—La dictadura militar que acaba de implantarse, fué muy bien acogida en todo el país.

Una de las primeras medidas adoptadas por el dictador, fué la de levantar la censura de la Prensa, a la que se deja en entera libertad.

Complot abortado
Nueva York.—El Gobierno mejicano ha ordenado la detención de varios personajes a los que se considera complicados en un complot, que se hizo abortar, y que se tramaba para hacer un movimiento sedicioso en el Estado de Jalisco.

Casto González Méndez
Médico forense por oposición
Del cuerpo de Inspectores municipales de Sanidad
Por Ayudante de los Drs. Cardenal y Varela Padro
Medicina general, Cirugía y Partos

OPERACIONES
Rayos X.—Electroterapia
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5
Avenida de Marat 3 (Calle Estación)
TELÉFONO NUMERO 58

Tela engomada para camisas
La vende la
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

NOTAS REGIONALES

CORUÑA

Una paloma mensajera
Por don Enrique Santos Bugallo ha sido entregada al director de la Granja Sr. Escariza para su custodia y cuidado hasta que sea reclamada por la entidad o persona que se crea con derecho a ella, una paloma mensajera que recogió en su domicilio y que tiene en una pata un anillo de aluminio con la siguiente inscripción: «P. C. 2950».

Con ésta son ya tres las palomas mensajeras recogidas en esta capital en pocos días y depositadas en la Granja Escuela de Agricultura.

Entre militares y paisanos
Debido al exceso del vino, se produjo una reyería entre varios marineros y paisanos, en una taberna del barrio de Ferrol Viejo.

De la rifaiega resultaron heridos los marineros Nicasio Alvarez y Jesús María Reyes, y el paisano Ambrosio Domínguez.

Los tres fueron curados en la Casa de Socorro.

Por los muertos de un combate Naval
Costeados por el capitán general de este departamento, señor marqués de Magaz, se celebró una misa en la Iglesia parroquial castreña de San Francisco, en sufragio de los muertos en el combate Naval de Santiago de Cuba.

Jugando con piedras
En el Hospital ingresó el joven de 13 años Domingo Santos Suárez, de Outes.

Jugando con piedras, se fracturó una pierna por el fémur.

Obrero agredido
En el Hospital ingresó Jose Pazos Pereira, de 34 años, casado, cantero, natural de Salcedo (Pontevedra), y al que en lugar de Sionla, I agredieron dos compañeros de trabajo.

Nuevo jefe de la cárcel
Ha sido jubilado el jefe de esta prisión provincial, don José López Nuño, quien fijará su residencia en Madrid.

Para sustituirlo ha sido nombrado D. Angel Llenia González.

Expediente al Sr. Hinojal
Se instruirá, a petición del señor Rodríguez Arruñada, expediente a excalde señor Hinojal, con motivo de un pago de 21.087 pesetas hecho sin forma legal a la Delegación de Hacienda, en virtud de una providencia por la que se impuso una multa al Ayuntamiento por defraudación del impuesto de utilidades.

Banquete en Mondariz
Se celebró en Mondariz un banquete en honor al señor La Sota, político destacado que estuvo su actuación mientras presidió la Diputación.

Concurrieron unas cincuenta personas procedentes de Pontevedra, Villagarcía, Vigo, Tuy, Porriño y otros pueblos.

Hizo el ofrecimiento del banquete el ex-concejal de Vigo D. Amador Montenegro.

El Sr. La Sota expresó su gratitud por el agasajo y expuso un índice de los planes realizados y de los

proyectos que tenía para el futuro de continuar en dicho cargo.

Un parricidio
En una acquia de la parroquia de Viso, en el Ayuntamiento de Redondela, fué hallado en la mañana de hoy el cadáver de María Aljón Rodríguez, de 60 años, viuda.

El cadáver presentaba profundas heridas en la cabeza y en una pierna, al parecer producidas con un azadón.

Pocas horas después fué detenida como presunta autora del crimen una hermana de la víctima, llamada Teresa, viuda también y de 70 años de edad.

En los zapatos y en diversas prendas de vestir de Teresa, se advirtieron manchas de sangre, así como en una azadón que había en el domicilio de Teresa.

Esta negó su participación en el suceso.

Parace ser que Teresa a la que venían robando patatas de una huerta de su propiedad, se quedó al acecho, y al ver llegar a una mujer se fué a ella dándole muerte con el azadón.

PUBLICACIONES

Vida Gallega.—Núm 452
Magnífico, como los anteriores, Sobresalen la portada de Cebreiro, la página en colores, del castillo de Bayona, los artículos y poesías de Otero Pedrayo, Solá, Ortiz Novo y Ochaíta y, entre los gráficos, las siguientes informaciones:

Las panaderías de Cea, los aguafortistas gallegos laureado, Serrano Anguita y Compostela, próxima exposición de Cebreiro y Mosquera Gómez y retratos de éste; D. Fias y sus dibujos; nuevos maestros nacionales, peritos mercantiles y bachilleres universitarios, cuadro de las muñecas de la obra gallega de Mesía y Oiver y caída del «Helgoland» en La Coruña; escuela de cultura obrera, de Marín; homenaje al médico Briones en Frades; alumnos premiados en Vez; conferencia del Sr. Pineada y banquete de los sargentos en Vigo; el nuevo grupo escolar en Ribadavia; inauguración del tiro Nacional, fiesta de Sanidad, banquete al almirante español, fútbol y los estudiantes jesuitas, en Vigo; bailes populares en Leiro; paisajes de Rande y de Bayona; fútbol en Noya, Humorismo de Castela, madrileño; gallego y portugués; modas.

La Farsa
Este seminario publica en su último número uno de los más grandes éxitos cómicos de la actual temporada: *La educación de los padres*, de José Fernández del Villar.

Obra centenaria en los carteles de Madrid, *La educación de los padres* ha consolidado el prestigio de autor cómico de Fernández del Villar, por lo ingenioso de sus situaciones y sus frases y por sus chistes de buena ley, que hacen que *La educación de los padres* se lea en una constante carcajada.

En la cubierta de esta primorosa edición de LA FARSA, ilustrada por Alfonso, figura un magnífico retrato de la bella actriz Hortensia Gelabert.

Vida Literaria y Artística
Tres revistas españolas

La Literatura y el Arte exigen, para su debida irradiación e influencia en mayor proporción cada día, del concurso de otros elementos que la propia creación en sí—libro, cuadro, estatua, pieza musical, etc.—, por cuanto aquella, que, naturalmente, tiene su vida propia, ajena a toda concepción subjetiva, no puede ser debidamente apreciada más que por un limitado número de personas entendidas y capaces, imponiéndose, por ende, una depurada y constante labor de exégesis difusiva.

Así, la prensa, ha venido a ejercer, en nuestros días, el gran magisterio educador, no sólo por la parte propia de creaciones literarias, pictóricas y de otros órdenes que en sí tiene, sino por constituir esa contribución orientadora de referencia.

En los últimos años es realmente notable el incremento que ha adquirido la prensa española, más que en lo que afecta a los diarios, en lo atinente a las revistas. Mientras aquellos no aumentan en número, por lo general, y son más esclavos cada día de la noticia y el comentario cotidiano. Las revistas se multiplican,

de los planes realizados y de los

rio y hubiese sido generalmente enojoso no corresponden a tan alta presencia con un limpio tributo. E hizo «Todo un hombre» para que don Julio César Rodríguez, su esposo y admirador fundamental tuviese ocasión de ofrecer un testimonio de sus cualidades artísticas ni superiores ni inferiores a las de la primera figura de mujer de la Compañía.

Pero sobre las realidades de ambos, está el agravio terminante que la señora Montoya y el señor Rodríguez han hecho al teatro español y a los autores españoles que con cordialidad tan desinteresada los recibían. No merecía la pena el viaje a Madrid para hacerse admirar en una traducción de «Anfisa»—que no es rigurosamente la de nuestro malogrado amigo Fernando Accame—en otra de «La mujer desnuda» y en varias traducciones por el estilo. Se dice por ahí de modo público, que esta señora Montoya no «hace» teatro español porque según el señor Rodríguez «no merece la pena». Frente a ese juicio no cabe oponer una respuesta terminante a lo menos en tanto que estos señores sigan en España. En el fondo, el caso no es nuevo, ni será la última vez que se produzca. Nuestra falta de sentido nacionalista nos produce estos sinsabores y otros más por el estilo.

Por otra parte la cordialidad española—esa cordialidad que sólo se produce en los urbanismos que no pasan del millón de habitantes—cifra que es el punto de partida del despegue social contemporáneo y hace que quienes nos visitan y particularmente si son americanos, confundan nuestra buena crianza con un absurdo sentido de inferioridad.

Puede que en efecto el teatro español de nuestros días, o por lo menos el que es visible y generalmente conocido, sea inferior al del resto de Europa. Pero en todo caso se trata de una fea inferioridad que no le cumple, hacemos saber que no le advertimos a un visitante al que ofrecemos nuestra casa con todos los honores y sin hacerle advertir a nuestra vez que en ella se comprenden y aún más acusados los mismos méritos que hiperbólicamente admiramos en quien nos visita.

Ceferino R. AVECILLA.
Madrid, junio de 1930.
(Prohibida la reproducción).

CRÓNICA

VIÑETA DE LUGO

Una visita a Lugo es siempre agradable por ese aire de pulcritud que emana de sus asfaltadas calles y plazas, por el orden y la corrección que parecen reinar en todo. Lugo es una ciudad ordenada. Resulta, en cierto modo, el polo opuesto de esos pueblos meridionales en que todo parece recién revuelto como después de una brega y en donde la suciedad y la desidia forman parte de las ordenanzas municipales. Por el contrario, Lugo es un pueblo sin mácula, como si quisiera corresponder al honor de tener perennemente expuesto el Santísimo, gracia que sólo puede concederse a los pulcros de corazón.

De ahí que haya una concordancia entre ese privilegio y la corrección de la ciudad. Lugo es un pueblo eucarístico y por eso tiene que demostrar una albura intachable, como la de esas estancias tan íntimamente cristianas en que una mujer hacendosa ahuyenta el polvo del espacio para albergar más dignamente al Señor que van a traer de un momento a otro al enfermo de la casa.

Lugo sorprende en su altura como un exponente de digna modestia. No tiene una gran industria, ni una veza de excepcional riqueza, ni un magnífico porvenir inmediato; pero por lo mismo encanta más el atenuado sencillez de sus cosas. Se dice que una de las cosas que ha hecho purdar a Lugo el carácter de pueblo viejo es su urbanización, el

derroche de asfalto por las vías pulcricas. Bien; lo habrá hecho perder su mal carácter de ciudad abandonada, con guijas como puñales en las calles, pero le ha dado un carácter nuevo, en modo alguno desdéniable para el turista deseoso de admirar la ciudad del modo más confortable posible. Así, pues, si es verdad que el asfalto desvanece incomodidades que pueden parecer típicas, también es cierto que agrega atractivos de consideración.

Hubiéramos querido ver a Lugo como otras veces, en la discreción de los días laborables, y no con ese aspecto festivo de las jornadas de recibimiento a personajes. Jornadas en que los pueblos, a la manera de los propios hombres, resultan más insinceros por como sacan a relucir las ropas de cristianar. Las calles están sobrestaradas de gentío; las fachadas parecen escamoteadas bajo la percalina de las colgaduras; hay el mismo ambiente aparatoso de esas casas donde le reciben a uno con excesivos cumplidos. Se preferiría ver a la ciudad sin esos afeites que ocultan su verdadera traza; al menos, el visitante debe inquirir cuál es la auténtica silueta de la ciudad, una vez que quede despojada de lo que no le es habitual.

La hospitalidad lucense es admirable. La advertimos al pasear por la ciudad endomingada, al admirar desde lo alto del parque uno de los más zombrosos paisajes de Galicia, todo fragmentado en figuras geométricas. ¡Qué bien hubiéramos aprendido la geometría si nos la legan a enseñar sobre este paisaje, invadido de trapecios de maíz, de rombos de centeno y de rectángulos de patatas! Nunca como desde esa altura se nos han aparecido tantos verdaderos los conocimientos geométricos ni hemos encontrado tanta deplorable esa frase de que los ríos son cintas de plata. No; el Miño, al menos, remansado en el valle en una quietud maravillosa, a cuya merced se pueden contar las arugas de su superficie, no es una cinta de plata. Es mucho más que eso: es simplemente un río. Ahora tiende al sol de la tarde su lomo lustroso, veateado de blanco en las presas. Calma y p'acidez infinitas las del paisaje adormecido y como inmovilizado bajo la tarde bochornosa de junio.

(De El Orzán).
Abono para plantas
De venta en la
Droguería Galaica
(Frente a la Diputación)

DE CORREOS
Visita de inspección
Ha llegado de Madrid el inspector de Correos D. Francisco Fernández Miguel con dos secretarios, para practicar visita de inspección a la Administración de Correos. Que sea bienvenido.

En el Mercantil
Esta tarde se celebrará en este elegante café una fiesta que será amenizada por la aplaudida y brillante agrupación que debutó el martes con tanto éxito.

En esta fiesta se obsequiará a la concurrencia con un sorprendente regalo.

Se alquilan dos espaciosos bajos propios para industria

Con en el fin de proceder a su terminación como mejor convenga, se admiten proposiciones para los bajos de la casa esquina de las calles de Quiroga Ballesteros y Rivadeneira y otro en la citada primera calle.

Informes Quiroga Ballesteros casa de nueva construcción.

Primo Roca Novo
MEDICO
Trasladó su Consultorio, al Palacio de Santo Domingo plaza 2.º

Bazar todo a 0'95
Rodríguez Viguera, 2

Publicidad económica de anuncios breves

LICENCIADOS DEL EJERCITO. —La Agencia Reija, se encarga del des-pacho de documentos para la obtención de destinos civiles. OFICINAS: Calle de San Marcos, 27-1.º Teléfono 29 LUGO.

SE NECESITAN buenas oficiales de modista. En Reina, 8, informarán.

SE ALQUILAN por junto o por separado el primer piso, los bajos y la buhardilla de la casa número 12 de la calle de Manuel Becerra. Para informes dirigirse a D. José García Pure, Avenida Moret 5.

SE ALQUILA el bajo de la casa número 9 de la Avenida de Moret que mide unos 260 metros cuadrados y los sótanos con la huerta de la casa número 24. Informarán en el núm. 9 duplicado de la misma calle.

SE ALQUILAN dos amplios, pisos, construidos de nuevo, de la casa señalada con el número cinco de la calle de Emilio Castelar. Del precio y condiciones informará D. Jesús García Gesto que habita en la misma calle en la casa número 6.

PERDIDA.—Se ruega a la persona que sepa el paradero de una vaca color pardo, de ocho años de edad, preñada próxima al parto, de talla grande, astas abiertas blancas y pardas, que se extravió de los montes de Lagoa, en el municipio de Pastoriza, el 3 del corriente, lo ponga en conocimiento de su dueño D. Antonio González, o de la Alcaldía de Pastoriza.

SE VENDE la casa número 5 de la calle de Manuel Becerra. En la misma informarán.

SE VENDE un saxofón alto en mi bemol, completamente nuevo. Para informes calle San Pedro 56 bajos.

PERDIDA DE UNA MULA.—El día 7 del actual, se extravió en Friol una mula de arcos, negra, algo coja de una pierna de atrás, edad 6 años. La persona que sepa su paradero informará a Aquilino Viña en Friol, donde se le gratificará.

TRASPASO.—Se hace de un acreditado comercio de curtidos y calzados, establecido en calle céntrica de esta capital. Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos 27-1.º Teléfono número 29, LUGO.

VINOS Y AGUARDIENTES de varias procedencias y clases. Se vende vino al por mayor y menor, el litro a 0'60, 0'50 y a 0'45. Con salida el cañado de 32 litros a 12,00 y 10,50. Se venden comestibles a precios afinadísimos desde hoy en adelante. San Roque número 11 Lugo.—A. Sierra.

SE VENDE una casa en la calle de Nicomedes Pastor Díaz al lado de los garages de D. Agustín Pita, compuestas de bajos, primer piso y piso abuhardillado de nueva construcción, pozo con agua inmejorable, patio y huerta libre de todo gravamen. Para informes y condiciones en el primer piso de la misma.

SE VENDE la casa letra M. V. en la carretera de Lamas de Prado, de planta baja y piso, con su cuadra, pozo, labadero y huerta, todo recién construido. En la misma informarán.

Puertos gallegos Compañías navieras

LA CORUÑA

Lloyd Norte Alemán

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Próximas salidas de LA CORUÑA

Destino	Fecha	Precio en 3.ª clase Pesetas
SIERRA CORDOBA		638'50
SIERRA VENTANA		638'50
SIERRA MORENA		638'50
MADRID	26 de Julio	593'50
WERRA	3 de Julio	593'50
SIERRA VENTANA	25 de Julio	638'50
WESER	14 de Agosto	638'50
	22 de Agosto	593'50

En camarote cerrado hay que abonar un suplemento de pesetas 35 por cada cama.

Los vapores «Werra» y «Weser» admiten pasajeros de clase intermedia desde Libras 31, 10, se admiten camarotes, igualmente el vapor «MADRID» tiene intermedia desde Libras 37, 10. Los pasajeros de Tercera clase disfrutan en todos los vapores de esta Compañía, de espléndidos comedores, salones de fumar, de conversación, salones de señora y todos los refinamientos del más lujoso confort, como banda de música orquesta etc. La comida es abundante, a la española y servida por camareros uniformados.

PLAZAS EN TERCERA CLASE.—Los pasajeros de tercera clase deben enviar la cantidad de PESETAS 100 por cada plaza que ocupen. Rectamente a esta Agencia General.

FELIPE RODRIGUEZ REY.—Plaza de Mina, 1, bajos DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: "NORDLOYD"—LA CORUÑA

Compagnie Generale Transatlantique

PARA NUEVA YORK

PROXIMA SALIDA DESDE LA CORUÑA

5 Julio LA BOURDONNAIS
10 Agosto LA BOURDONNAIS

Admiten pasajeros en cámara y 3.ª clase y carga en bodega y frigorífico. LOS PASAJEROS QUE TENGAN EL PERMISO PARA VOLVER A ENTRAR EN LOS ESTADOS UNIDOS, NO NECESITAN OBTENER EL VISADO DE SU PASAPORTE POR UN CONSUL AMERICANO. Consignatario: EDUARDO FARIÑA.—LA CORUÑA Dirección telegráfica y telefónica: FARIÑA-CORUÑA

Compañías Hamburguesas

SERVICIO RÁPIDO DE VAPORES

Próximas salidas del puerto de La Coruña para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Destino	Fecha	Precio en 3.ª clase Pesetas
BAYERN	30 Junio	613'50
CAP POLONIO	28 de Julio	613'50
CAP NORTE	20 de Agosto	613'50
BADEN	27 id.	613'50
ANTONIO DELFINO	10 de Septiembre	613'50
MONTE SARMIENTO	14 id.	613'50
CAP NORTE	17 id.	613'50
WURTT-MBERG	28 de Octubre	613'50
MONTE OLIVIA	2 de Noviembre	613'50
ANTONIO DELFINO	10 id.	613'50
BAYERN	19 id.	613'50
MONTE SARMIENTO	3 de Diciembre	613'50
CAP NORTE	17 id.	613'50
MONTE OLIVIA		613'50
BADEN		613'50

En todos los vapores de las COMPAÑIAS HAMBURGUESAS están a la disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corrientes amplios y ventilados dormitorios, cuartos de baño, duchas, etc. La comida completamente española, es servida en confortables comedores por camareros que hablan español. Los pasajeros que deseen se les reserven plazas deben de enviar con la debida anticipación 100 pesetas en calidad de garantía. En el CAP POLONIO pueden obtenerse plazas de preferencia mediante un sobre precio de Ptas. 125, sobre el precio de tercera clase corriente. Para más informes dirigirse al Agente General ENRIQUE FARIÑA, Compostela, 8, LA CORUÑA. Dirección telegráfica y telefónica: FARIÑA

Compagnie Generale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de La Coruña a La Habana y Veracruz el 23 de cada mes

Destino	Fecha	Precio en Intermedia	HABANA	VERACRUZ
En el vapor CUBA	16 de Julio		Ptas. 835	Ptas. 885
En los otros vapores	23 de Agosto		825	875
Impuestos			31'90	20'15

PRECIO EN TERCERA CLASE

En el vapor CUBA	Ptas. 555'25	Ptas. 598'50
En los otros vapores	545'25	585'50

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros y llevan médico, practicante, enfermero, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos. Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores por camareros de la Compañía, siendo los servicios de loza y cristal. Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía. Para comprobar las edades de los niños menores de diez años es necesario la presentación del certificado del Registro Civil o de bautismo. Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 150 pesetas por cada uno, debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de salida. Para más informes dirigirse a su consignatario Eduardo Fariña.—La Coruña Dirección postal: Apartado 3.º Coruña—Dirección telegráfica y telefónica: Fariña La Coruña.

CUEROS y PIELES

Almacenes Jáñez

SAN PEDRO, 16.—LUGO

CURTIDOS y SIMILARES

ARTICULOS PARA ZAPATERIAS

TALLER DE CORTES APARADOS

Mala Real Inglesa

VAPOR DE IDA

Para Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Destino	Fecha	Precio en 3.ª clase Pesetas
ALMANZORA	(Domingo) 20 Julio	Ptas. 613'50
ARLANZA	(Domingo) 17 Agosto	Ptas. 613'50
ALMANZORA	(Domingo) 14 Septiembre	Ptas. 613'50
ARLANZA		Ptas. 613'50

Suplemento de 35 pesetas por cama en camarote cerrado. La tercera clase está dotada de espléndidos salones comedor, fumador y conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

PRECIOS DE CÁMARA EN LITERA

RIO JANEIRO — MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES	1.ª	2.ª	1.ª	2.ª	1.ª	2.ª
ASTURIAS Y ALCANTARA	73	36.10	80	40.10	82	41.10.0.
ARLANZA Y ALMANZORA	64	35.10	71	39.10	73	40.10.0.

VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA

ARLANZA 6 Julio

Agentes RUBINE E HIJOS, Real, 81.—La Coruña. Telegramas y Telefonemas: RUBINE.

VIGO Norddeutscher Lloyd, Bremen

(Lloyd Norte Alemán)

Servicio regular de vapores correo rápidos entre España, Sud América, Cuba y Galveston

Rectamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrán de Vigo los siguientes vapores correo de gran porte

Destino	Fecha	Precio en 3.ª clase Pesetas
SIERRA VENTA	27 de Junio	638'70
SIERRA MORENA	4 de Julio	638'70
MADRID	26 de Julio	593'70
WERRA	15 de Agosto	593'70
SIERRA VENTANA	23 id.	638'70
WESER	5 Septiembre	593'70
SIERRA MORENA	26 id.	638'70
SIERRA CORDOBA	4 de Octubre	593'70
MADRID	17 id.	638'70
SIERRA VENTANA	25 de Octubre	593'70
WERRA		593'70

NOTA.—Los vapores «Sierra» admiten pasajeros de primera, tercera, cámara y tercera ordinaria. El «Madrid», «Werra» y «Weser», escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera, camarote y tercera ordinaria.

LINEA DE CUBA

Rectamente para LA HABANA y GALVESTON saldrán de VIGO

de	«SEYDLITZ»
de	YORCK
de	SEYDLITZ
de	YORCK

Admitiendo pasajeros de CÁMARA 2.ª ECONOMICA y TERCERA CLASE como así mismo carga para el puerto de la Habana y con transbordo para los de Matanzas, Cardenas, Cienfuegos, Caibarien, Manzanillo, Sagua la Grande, San Lugo de Cuba etc. Precio en cámara desde pesetas 950 hasta 1.910, según camarote y cubierta; segunda económica, pesetas 825, y tercera clase, 545'45. Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición en su cabina comedor, fumador y sala de conversación. Las comidas son de última abundancia y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados. Para más informes dirigirse a la Agencia General del puerto de La Coruña LUIS G. REBOREDO ISLA VIGO: Greta, Oteaga 2.—VILLAGARCIA: 14 Marina

Banco Hipotecario de España

AGENCIA DIRIGIDA EN GALICIA POR Feliciano Canto López, Perito Agrícola Calle del Niño, núm. 28.—LUGO

El Banco Hipotecario de España, creado con la intervención del Gobierno para concluir con la usura, realiza préstamos a plazos de 5 a 50 años, sin que el prestatario, al finalizar el contrato, tenga que devolver el dinero percibido, bastándole para saldar la deuda en el plazo máximo, satisfacer los intereses que más frecuentemente suelen cobrar los reestamistas particulares, quedando, no obstante, a su voluntad, el devolver la suma en el momento que quiera, y aun entregar cantidades a cuenta, rebajando los intereses correspondientes a las cantidades anticipadas. Dicho Banco concede sus préstamos con garantía de toda clase de fincas rústicas y urbanas, a los que construyen edificios, facilitando cantidades después de terminados sus cimientos, y el resto a medida que van realizándose las obras, y por último, para cambiar hipotecas hechas con prestamistas o con otros Bancos. El Banco Hipotecario hace préstamos aunque las fincas estén gravadas con censo LA CONTRIBUCION DE UTILIDADES NO LA PAGAN LOS DEUDORES DEL BANCO, al contrario de lo que ocurre con los capitalistas particulares y aún con otros Bancos y Cajas de Ahorro. El Banco Hipotecario se reembolsa a la vez del capital e intereses en las anualidades que percibe, y éstas se estipulan a voluntad del prestatario, al otorgarse la escritura, siendo en consecuencia la anualidad tanto más pequeña cuanto mayor es el tiempo convenido para el préstamo, que puede efectuarse por los plazos y anualidades siguientes: En un préstamo por 50 años, tendrá que abonar el prestatario el 671 por ciento anualmente, con lo cual tendrá satisfecho el capital y los intereses al cabo de dicho plazo. Si el prestatario quisiera satisfacer su deuda en el plazo de 45 años, tendrá que abonar anualmente el 683 por cien del capital que solicite, para saldarla en 40 años, tendrá que abonar el 7,01; en 35 años, el 7,26; en 30, el 7,63; en 25, el 8,19; en 20, el 9,08; en 15, el 10,64; en 10, el 13,88, y en 5, el 23,89 por ciento. Dedúcese de lo dicho anteriormente, que el Banco Hipotecario de España comparado con los prestamistas particulares, regala el dinero prestado al cabo de 50 años, a condición de abonar solamente el interés anual del seis por ciento, si se tiene en cuenta que el prestatario no tiene que satisfacer la contribución de utilidades, y abonando el diez por ciento, interés soportado por muchos agricultores, quedan saldados el capital e intereses en el corto plazo de 15 años, razón por la que Los que reciben dinero del Banco Hipotecario no contraen una deuda, solamente se imponen un censo por el plazo que voluntariamente designan, pudiendo, no obstante, redimirlo en el momento que quieran Para obtener los beneficios que concede el Banco Hipotecario, basta que las fincas rústicas o urbanas que se ofrecen en garantía, se hallen inscritas a nombre del peticionario como dueño, y no en virtud de expediente posesorio, a no ser que la antigüedad de éste pase de 10 años, y que su valor sea cuando menos el doble de la cantidad solicitada. Para informes, consultas, tramitación de expedientes de dominio y arreglo de la documentación necesaria para obtener un préstamo, dirigirse a la indicada Agencia, que cuenta con personal competente y discreto para esta clase de operaciones, dando para ellas toda clase de garantías y facilidades. Esta Agencia se encarga también de la compra de CENSO Y POTECARIAS.

(c) Ministerio de Cultura 2005

CLINICA DEL MEDICO ESPECIALISTA Nuñez Cordero

Ex-interno numerario del Hospital de Santiago y Estudios prácticos (anuales) en las Clinicas de Madrid, Barcelona, París, etc.

Electricidad Médica Últimos adelantos, Piel, Tuberculosis, Raquitismo, Escrofulosis, Alopecia, Neurastenia, Impotencia Enfermedades de la mujer EL ARTE DE REJUVENECER «CONSULTA EL MEDICO»

117. San Andrés 117 LA CORUÑA

PATRONATO DE CATALUÑA PARA LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dts pensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopi» se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados

Barcelona 6 de Noviembre de 1926. EL PRESIDENTE, A. PRESTA

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPI» para el tratamiento y curación de la tuberculosis y sus formas crónicas, neurasténicas, etc. y enfermedades crónicas.

Agencia de Negocios DE Manuel F. Reija

EN RELACION DIRECTA CON LAS MAS ACREDITADAS DE MADRID Y CAPITALES IMPORTANTES

Se encarga de la confección de relaciones de bienes de herencias para pago de Derechos reales; gestión y cobro de herencias en Cuba y otros países; declaraciones de herederos; cumplimiento de exhortos legalizaciones Consulares; reclamación urgente de certificados de última voluntad y Penado y Rebelde.

Y en general del despacho de asuntos y negocios en Ministerios y dependencias públicas. OFICINAS Calle de San Marcos, núm. 27-1.º Teléfono 29 LUGO

Clinica del Dr. Benavente OPERACIONES Y CONSULTA DE LA VISTA Feljón núm. 1. LA CORUÑA

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito sometida a la inspección directa y permanente del Estado, según R. O. 5 de agosto de 1926 y R. D. 2 de noviembre de 1928. Constituye EDIFICIOS y compra FINCAS a sus asociados CUANDO ESTOS ASI LO DESEEN, anticipando en estas operaciones el 75% del capital, amortizable hasta 30 años. Está exento por espacio de 20 años, de contribuciones y demás impuestos afectos a las casas o fincas adquiridas. Cuentas de ahorro Acciones de 1.000 pesetas pagaderas a razón de siete pesetas mensuales. Interés repartido 6%.

Delegado Provincial-Javier Comesaña Barreiro, Rodríguez Viguiri 17, 1.º LUGO

VISITEN EN MADRID EL HOTEL DE VENTAS donde EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa. HOTEL DE VENTAS Muebles nuevos. 34 RTOCHA 34. Muebles de ocasión Única casa MADRID Entrada libre